

依托“专业+机制+大数据”警务模式

周口交警精准查处一辆遮挡号牌大货车

□记者 任富强 通讯员 赵辉 文/图

本报讯 为了躲避“电子警察”抓拍,个别驾驶人耍小聪明以身试法,想出了各种遮挡机动车号牌的“妙招”,殊不知这样的小聪明难逃“专业+机制+大数据”警务模式的精准查处。

11月13日,周口市公安局交通警察支队二大队接到支队科技部门通报,一辆车牌号为豫P2***7的重型半挂牵引车存在故意遮挡号牌的违法行为。二大队大队长李玉振收到信息后,立即安排教导员姜亚伟带领队员进行追踪查处,确保及时消除道路交通安全隐患。

经调查,民警很快查明该车及驾驶员相关信息,随即通知该车所属货运公司及驾驶员孙某某前往二大队接受处理。然而,该车驾驶员孙某某对执法部门的通知置若罔闻,而是在夜间遮挡号牌驶向外地市。

经连夜追踪,11月14日早晨,二大队民警通过系统研判分析发现该车行驶轨迹再次出现在周口市境内。姜亚伟立即指派民警提前在中心城区太昊路与中州大道交叉口进行设卡布控。9时许,民警成功将该车查获,并在该车副驾驶座位上搜出遮挡号牌的工具。面对违法视频证据和遮挡号牌工具,驾驶员孙某某承认了其故意遮挡号牌的交通违法行为。民警依法对其作出罚款200元、驾驶证记9分的处罚。

据悉,这是周口交警部门开展重型货车违法行为精准打击专项行动以来的又一起典型案例。周口交警通过应用数据聚合、轨迹分析、溯源比对等技术,研发出相关大数据模型,构建了以“专业+数据+机制”为核心的新型公安交通警务模式。通过大数据模型,周口交警能迅速锁定违法车辆及其司机,不仅对交通违法行为进行了精准打击,还起到了主动发现、拦截处罚、源头管理和宣传教育的实效。

自该模式投入运行以来,全市道路交通事故明显下降,辖区大货车闯红灯、遮挡号牌等重点交通违法行为也明显减少,起到了良好的教育和震慑效果,有力地推动了重型货车专项整治行动的实施。③5



通过大数据模型,周口交警研判排查出违法车辆相关信息。

本版组稿 任富强



隐患“清零” 路畅人安

11月15日,民警在大广高速周口东服务区对停车场防护装置进行测试。当日,周口市公安局高速公路交通警察支队组织民警深入辖区高速公路各服务区,全面排查服务区内的停车场、加油站、超市、餐厅等重点场所的安全隐患,并对这些场所的工作人员进行了安全教育提醒。对于检查中发现的不足和漏洞,民警提出了整改意见,以确保广大群众能够平安顺畅地出行。 通讯员 郭利军 摄

连续一周高强度工作

周口一交警累倒在执勤岗位上

□记者 任富强 通讯员 赵辉

本报讯 “今天的安全隐患排查台账完善了吗?这几天天气不太好,在道路交通安全预防工作上要加把劲……”11月17日上午,在周口市中心医院文昌院区的病床上,周口市公安局交通警察支队事故预防科科长陈维超还在通过手机安排工作。

11月12日18时许,陈维超在中心城区文昌大道与恒山路交叉口执行晚高峰交通指挥疏导工作时,突然感觉头晕目眩、浑身发汗、四肢无力,最终倒在地上。同事发现后立即将他搀扶到岗位旁边,然后让他服用了随身携带的速效救心丸。由于情况没有好转,同事随后驾车将他送往医院。经过详细检查,陈维超被确诊为心肌炎。面对医生的

询问,陈维超坦诚相告:近期,周口市公安局交通警察支队正在开展“我为群众办实事”系列活动。作为事故预防科负责人,他主动承担起道路交通安全隐患大排查工作。连续一周的高强度工作,他和同事行程超过2000公里,跑遍全市490个国道省道重要交通路口,排查并整改了上百起各类交通安全隐患。

特别是在中心城区交通秩序综合整治行动中,陈维超身先士卒,带领科室同志全力投入整治工作。他还经常到各县(市、区)指导疑难交通事故案件的侦办调查工作。这种无规律的工作节奏,使他的身体逐渐进入亚健康状态。

得知陈维超的病情后,当晚,该支队支队长轩鹏赶到医院看望慰问。目前,陈维超病情已经稳定,正在医院接受进一步治疗。③5

优质服务暖人心 锦旗送到车管所

□记者 任富强 通讯员 赵辉

本报讯 11月14日下午,河南交通投资集团有限公司周口分公司的工作人员将一面印有“热情为人民服务 真诚为群众解忧”字样的锦旗送到了周口市公安局交通警察支队车管所业务大厅负责人潘奕帆手中,对车管所工作人员热心周到为企业提供便捷高效的服务表示赞许和感谢。

原来,该公司近期进行了整合重组,需将原本分散在多家公司的40多台车辆变更或转移至该公司名下。因此,公司派遣工作人员前往车管所咨询业务办理流程。潘奕帆了解情况后,考虑到该公司需要办理业务的车辆较多,且业务种类不一,各台车当前的状态信息也不明确,如果按正常工作模式进行,预计办理周期会较长,还可能需要公司工作人员来回奔波。

潘奕帆随即即将情况汇报给了该所所长赵春来和副支

队长彭森,建议为该公司开启“绿色通道”。彭森和赵春来同意了潘奕帆的建议,并要求他与公司工作人员做好对接,高效规范地解决企业需求。

在与公司工作人员交换联系方式后,潘奕帆安排他们返回单位整理车辆相关资料。其间,潘奕帆依据公司提供的车辆名单,逐一核查了车辆信息,并将车辆未检验、违法未处理、手续缺失等异常情况进行了分类整理。随后,潘奕帆又统筹联系了车辆检测机构 and 车管所的相关业务窗口的工作人员,以完成车辆的检验和资料补办等工作。

在各单位的积极配合下,所有车辆很快恢复了正常状态。随后,潘奕帆指导公司工作人员利用车管所业务低谷时间段,分批次办理了车辆变更和转移业务。最终,在11月11日中午,该公司所有车辆顺利完成相关业务的办理。该公司负责人了解情况后,对车管所民警的热心周到服务表示由衷感谢,并特意安排工作人员送上一面锦旗以示谢意。③5